

歡喜迎馬年歲末團圓接新春 法務系統關懷弱勢溫馨送暖



【本刊訊】除舊歲迎新春，法務系統傳溫情。**更保新北分會**在春節前夕，結合新北地檢署及平安魔術娛樂藝術團等，日前蒞臺北看守所辦理歡喜喜迎馬年農曆春節監所公益關懷活動，讓受刑人提前歡度佳節，並感受社會的溫暖及關懷。活動由新北地檢署代理檢察長李海龍、更保分會主委陳何家等共同揭開序幕。本次活動結合平安魔術娛樂藝術團表演川劇變臉、魔術秀特技，該團主要演出團員為出監更生人，對於能以表演者角色回到所中，內心充滿感恩，以現身說法勉勵收容人。

苗栗地檢署為使獨居長輩有健康又豐盛的年菜，亦能使社會勞動人挹注在地化、回饋社會達到最大效益，日前結合苗栗玉清宮、各級學校學生與華山、創世基金會，辦理送年菜、貼春聯、遊街及邀請獨居老人圍爐等活動。當天未參與活動之長者，由該署社會勞動人協同華山、創世基金會志工，將充滿溫暖的年菜宅配到家。該署期盼能藉歲末關懷專案拋磚引玉，促進居民對於在地議題的重視，喚起社會大眾對獨居老人的關懷；亦希冀

社會勞動人透過此項活動身體力行，運用真摯誠心對社區長者實際付出關懷行動。

年關將屆，為讓臺東地區孤苦無依生活無法自理而於療養機構安置收容的長者能安心過好年，**臺東地檢署**及更保臺東分會特邀請臺東縣毒品危害防制中心、鹿鳴精舍等單位，前往天主教關山聖十字架療養院辦理關懷活動，活動是日除該署派遣社會勞動人協助打掃環境外，更保分會也致贈電熱毯、圍巾等保暖物品，讓不能返家過年的阿公阿嬤能暖暖過新年。

犯保高雄分會日前舉辦2014醫生家庭歲末圍爐受保護人春節關懷餐會，邀請數十個被害家庭家屬到場圍爐，感受回娘家團聚的溫馨。本年度聚會主軸認識馨朋友，活動餐會熱鬧地展開，家屬們拿著卡片到處拜訪；從走動互相認識，到認識安排同桌吃飯朋友，悲慟的家屬從在餐桌前不斷啜泣，到得到其他家屬的安撫與支持，並且獲得法律訴訟流程經歷的分享，結交同樣被害家庭的朋友，家屬含淚且微笑分享著滿滿收穫的溫暖。

為提倡替代役役男敬老愛老、熱心公益，法務部**行政執行署彰化分署**日前舉辦寒冬助老、非你不可關懷獨居老人活動，由分署長郭棋湧率領5位役男，前往關懷對象王老先生的住所，進行環境清掃及粉刷工程，並由郭分署長贈與兩袋白米予王老先生，

代表分署關懷心意。過程中由社工賴貞妘及志工葉先生協助，活動進行順利，溫馨關懷氛圍，令人動容。

更保澎湖分會日昨舉行藝起飛舞逗春節一關懷收容人聯歡活動，聯合澎湖監獄、澎湖地檢署等單位合辦，讓收容人提前感受春節歡樂氣氛。澎湖地檢署檢察長郭珍妮表示，只要同學願播下良善光明的種子，一定有好的收成。更保分會主委吳文宗也致詞勉勵期許收容人，澎湖監獄典獄長莊能杰代表收容人感謝各界，每逢佳節從未遺忘將愛與關懷帶進高牆內；收容人也自行準備表演節目，自娛娛人。



春節期間是家人團圓的日子，尤其在臺南更生晨曦輔導所戒毒的學員更期盼得到家人的關心與肯定，正值歲末年終之際，**更保臺南分會**藉由關懷活動，讓邀請家人瞭解學員在輔導所內認真學習的成果，並一起分享，也讓更生家庭有機會分享彼此的心路歷程，以正面態度接受學員。家屬在活動中感受到分會的用心，瞭解學員在輔導所學習的課程及技能訓練活動之薰陶，重新點燃對生命的希望。分會主委蕭昆龍鼓勵學員及家屬，發掘自我心靈潛在力量與本性，建立並學習謙卑、反省與感恩之生命態度。

岩灣技訓所致力傳藝紮根

【本刊訊】岩灣技訓所日前於臺東市岩灣國民小學辦理傳統舞獅贈與儀式，本次贈與活動堪稱受刑人與小學生的另類接觸，受刑人負責舞獅獅頭捏塑，小學生負責舞獅獅藝展演，共同為傳統獅藝文化貢獻心力。

該所於受刑人技訓課程中注入傳統工藝的文創元素，特央請在地素人藝術家，即臺東獅王博物館館長黃俊然老師為受刑人開設形意創作課程，教授受刑人舞獅獅頭創作與捏塑技藝，所長邱泰民與校長李麗鳳達成傳統獅藝向下紮根、舞動固有文化精髓的共

同願景，讓傳統文化得以傳承。

